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Genova, 16.07.2024 

 

          Al Signor Sindaco 

          del Comune di Genova 
 
 

 INTERPELLANZA N. 204/2024 

Oggetto: Fumo in spiaggia. 
  

 

PREMESSO CHE 

non esiste una legge dello Stato che vieti il fumo di sigarette sulle spiagge ma che di 

fatto sono sempre più numerosi i comuni in tutta Italia che 

attraverso ordinanze specifiche hanno aderito al principio che la tutela della salute e la 

salvaguardia dell’ambiente possano andare di pari passo. 

 

CONSIDERATO CHE 

il Comune di S. Michele al Tagliamento è stato il primo ad aver introdotto nel 2019 il 

divieto al fumo nella sua famosa spiaggia di Bibione all’ interno del progetto “Respira il 

Mare” ottenendo un grande successo e il sostegno dell’OMS e del Ministero della Salute 

Regione Veneto. 

 

TENUTO CONTO CHE  

a questa coraggiosa iniziativa si sono poi accodati nel tempo moltissimi comuni con località 

marine anche di grande pregio come   Ponza, Gaeta, Costa Smeralda, 

Lampedusa, Cesenatico, Rimini e per la Liguria alcune spiagge di Savona, Lerici, 

Arenzano. Si potrebbero elencare velocemente   almeno 

altre 100 spiagge “Smoke Free” dove viene richiesto il rispetto del dispositivo   mentre 

osserviamo che   il numero delle località marine allineate   è in continuo aumento. 
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VISTO CHE 

la nostra città sta lavorando per dotarsi di elementi distintivi che la collochino tra le 

città più “Eco- Friendly” del Paese attraverso le numerose iniziative a vocazione 

ambientalista, assunte in questi ultimi anni 

 

 

SI INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 Ad individuare le aree delle nostre spiagge che diano la possibilità di applicare 

questo attuale e sano criterio di rispetto dell’uomo e dell’ambiente. 
 

        

                      

Il Consigliere comunale 

                                     Valter Pilloni            
                                  (documento firmato digitalmente) 
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